

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年2月15日 星期二

15 星期二 <壬寅年正月十五>

A13

文/羊城晚报记者 张闻 梁正杰 曹月
图/受访者提供

“神兽”终于归笼啦！2月14日，佛山迎来2022年度春季学期开学日，全市中小学生及学龄前幼儿有序返校。为迎接“神兽”的归来，多所学校通过“穿汉服行通济”、“二十四节气虎”、醒狮闹春等方法“花式迎新”，让学生快乐、顺利地返回校园。

按照《佛山市2021—2022学年普通中小学校校历》，第二学期普通中小学校于2月14日开学，小学、初中于2022年7月10日放暑假，全学年共52周。

禅城：小萌娃穿汉服“行通济”

受疫情影响，佛山传统年俗活动“行通济”今年依然取消。不过，佛山市禅城区环湖小学约2000名学生却在开学首日举办了一次特殊的“行通济”活动。

当天上午7点30分，“萌娃”们纷纷在家长的带领下返校。其中，不少萌娃穿着汉服，蹦蹦跳跳来到校门口——学校校长李丽华为每一位学生准备了风车。学生拿着风车，穿过学校在校内搭建的“通济桥”。按佛山民间习俗，“行通济，无闭翳”。此外，学校还专门组织“小醒狮”，到各个班级给学生拜年，学生们嘻嘻哈哈摸着“狮子头”，象征一年顺顺利利。

“无论是行通济和醒狮闹春，都是佛山流传多年的民俗活动。近年来，处于疫情防控的需要，大规

南海：二十四节气“承德虎”让学生领略农历之美

位于南海区西樵镇的民乐小学同样迎来了热热闹闹的开学日。2月14日上午，民乐小学举行“第一声铃响”2022虎年开学典礼。由学校即将离退休教师、新入职教师、学生代表组成的队伍，在校长周少伟的带领下，共同启动倒计时，敲响了新学期“第一声铃响”。周少伟开启了新学年全学科开学第一课的序幕，师生们享用了新年第一次美味午餐、新年第一次静心练笔、新年午睡后的第一次苹



西樵民乐小学校长周少伟和学生们享用开学午餐



荷城一小学生在开学典礼上表演节目

佛山警方助力学生安全返校

羊城晚报记者 张闻、通讯员禅公宣、南公宣报道：开学首日，学校附近交通秩序如何？给学生上的“第一课”是什么？记者了解到，在“警家校”模式的护航下，佛山多所学校周边交通状况平稳有序，不少学校更由民警给学生们上“新春第一课”。

2月14日是佛山市禅城区各中小学校、幼儿园开学的第一天，佛山禅城公安的辅警人员一早便联合“警家校”志愿者奔赴区内各小学、幼儿园护畅护安，为孩子们上学最后100米的安全保驾护航，同时还送上开学首日“安全第一课”，为广大师生撑起“安全伞”。

当日上午7时30分许，佛山

市同济小学同济校区正门外车水马龙，佛山禅城公安多名辅警人员和14位身穿护畅马甲，手持护畅旗帜的“警家校”护畅队员早已各自就位，开始迎接学生们的到来。

“来，行李交给我。孩子下车后，请立即有序驶离。”随着送学车辆陆续到达，站在护畅区前的“警家校”护畅队员们举起护畅旗帜，指引车辆靠边停车。据悉，开学首日部分学生行李较多，护畅队员们在送学车辆停定后立即上前拉开车门，帮忙提起行李，然后带着孩子通过护畅区进校。家长只需等到护畅队员将车门关上便可驾车驶离，车辆停留时间平均控

制在30秒左右，不用熄火，也不用寻找车位停车，全程安全快速而有序。

“开学第一日，我特意比平时提早了半个小时出门，但校门口还是有不少车。”为了避开返校高峰，家长冯女士一早就开车将小孩送到学校。虽然也遇上其他送孩子的家长，但在辅警人员和“警家校”志愿者的指挥下，现场显得井然有序，冯女士没有花费过多时间便完成了接送，看到孩子在护畅队员的陪同下走向校门，她放心地驾车驶离了。据悉，为了更好地护畅护安，开学日当天7时许，辅警人员和“警家校”护畅队员们就已整装到岗，提前引导接送车辆，确保现

场交通有序。

据统计，2月14日早高峰时段（上午7时至9时），佛山禅城公安交警、巡警、铁骑、派出所等警种全面出动，联合近1000名“警家校”志愿者，前往全区小学、幼儿园开展护畅护安行动。开学首日，在多方力量的共同努力下，全区小学、幼儿园周边道路交通平稳、安全、有序。

在南海区，由南海交警及该

学期里发扬“更快、更高、更强、更团结”的奥运精神，勇往直前，努力拼搏，为建设更强大的祖国作出自己的贡献！

为弘扬奥运精神，传播

冬奥文化，广泛普及冬奥知

识，营造积极向上的学习氛

围，荷城一小开展“童”筑冬

奥梦 一起向未来”冬奥知识

竞赛，童言童语讲述冬奥知

识，助力北京冬奥会。

孩子

们更通过充满活力的“一起

向未来”手语操，共同为冬奥

冰雪盛会呐喊加油。

开学典礼还准备了一个

特殊环节。

在刚过去的寒

假，该校科任老师认真研究

作业的内容和形式，给孩

子们布置了“年味”、“趣味”十

足的寒假作业。

当天开学典

礼上，学校对其中优秀的寒

假作业进行展示，进一步激

发学生的创造力。

开学日佛山多所学校周边交通状况平稳有序，“警家校”模式卓有成效

少80%。

此外，佛山市公安局南海分局交警部门还通过划分学生接送专区、实行上下学单行限行、铁骑护畅等措施，进一步健全和优化学校周边交通设施，打通校园周边环境“微循环”。有市民表示，如今，每天接孩子上下学，看到学校周边都是警察和志愿者，心里踏实多了。

开学当天，辅警们与校方积

极配合，引导学生有序排队测

温、登记，及时疏导交通。每

当看到有学生拿着沉甸甸的行李，

他们都会贴心上前帮忙，当起了

“搬运工”。此外，他们还深入校

园开展安全检查，全力守护孩

子们的上学安全。

佛山公布1月驾驶考试情况

科目二合格率56.07%

科目一理论考试，合格9563人，

合格率约为77.46%；共有34957

名学员参加了科目二场地驾

驶技能考试，合格19600人，合

格率约为56.07%；共有23824名学

员参加了科目三安全文明常识考

试，合格21432人，合格率约

为89.96%；共有35443名学员参

加了科目三道路驾驶技能考

试，合格21453人，合格率约

60.53%。

结合省、市交通运输、公安部

门通报情况，佛山市公安部门公

布了1月份驾驶员培训和驾考质

量排名前三的驾校名单。其中，

科目二场地驾驶技能考试合格率

排名前三的驾校包括劲速、粤华、

顺汽；科目三道路驾驶技能考试

合格率排名前三的驾校则有快

捷、顺汽、粤华。

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道：近日，佛山市公安部门通报

今年1月份驾驶考试情况，其中，

科目一理论考试、科目二场地驾

驶技能考试、科目三道路驾驶技

能考试、科目三安全文明常识考

试合格率分别为77.46%、56.07%、

60.53%、89.96%。

据悉，1月份，佛山全市驾驶

培训机构共有12345名学员参加

科目一理论考试，合格9563人，

合格率约为77.46%；共有34957

名学员参加了科目二场地驾

驶技能考试，合格19600人，合

格率约为56.07%；共有23824名学

员参加了科目三安全文明常识考

试，合格21432人，合格率约

为89.96%；共有35443名学员参

加了科目三道路驾驶技能考

试，合格21453人，合格率约

60.53%。

结合省、市交通运输、公安部

门通报情况，佛山市公安部门公

布了1月份驾驶员培训和驾考质

量排名前三的驾校名单。其中，

科目二场地驾驶技能考试合格率

排名前三的驾校包括劲速、粤华、

顺汽；科目三道路驾驶技能考试

合格率排名前三的驾校则有快

捷、顺汽、粤华。

羊城晚报讯 记者曹月、欧阳志强，通讯员顺教宣报道：2月14日，又到了开学季，佛山顺德有学校启用新校舍，同时引进了一批“校长”“名教师”。在这个特殊的日子里，顺德向他们发放聘任证书。

为积极对标学习深圳等改革先行先试地区的先进经验，顺德区将推进第二季最美校园建设工作，7个校园项目准备启动。

7个学校拟打造最美校园

7个校园项目包括佛山新城义务教育学校(初中)新建工程等，将进一步加强顺德的优质教育学资源供给。

佛山新城义务教育学校(初中)新建工程项目位于顺德区乐从镇万福路以南、桂西路以北，百顺路以西的教育用地。项目占地面积为64066平方米，建筑总面积约为75398平方米，近期规划为54个班，远期规划为72个班的规模。

此外第二季最美校园还包含大良红岗小学扩建工程、伦教小学分校区新建工程(原伦教城北学校新建工程)、龙江里海学校旧校区改造提升及扩建工程、龙江中学扩建工程、陈惠南纪念中学校原地重建、吴家围地块新建学校。

其中，大良红岗小学扩建工程项目建设地位于顺德区大良街道凤南路38号，学校占地面积10939.77平方米，建筑面积5244.76平方米。学校现有24个班级，一期拟扩12个班级，达到36个班级规模；二期待周边整村改造项目推进时，计划同步推进扩至48个班规模。

丰华中学还举行了新旧校长交接和新校长聘任仪式，迎来了龙江镇首位正高级教师、特级教师李金刚。

据悉，丰华中学扩建工程于2020年8月13日动工，总投资约1.25亿元，新增建筑面积9919平方米、学位550个、宿位1500个。新学校班级最大可达36个教学班、满足1800名学生全住宿舍需求。

龙山中学扩建工程于2020年9月26日动工，投入约1.42亿元，新增建筑面积17700平方米、宿位1620个。新学校班级最大可达36个教学班、满足学生全住宿舍需求。

如今的龙山中学、丰华中学，露出了崭新的容貌，优美的校园环境，崭新的教学楼，温馨舒适的宿舍楼，图书阅览室、游泳池、多媒体教室、操场等设施一应俱全……经过高标准规划扩建，两所

学校实现“华丽转身”，让人眼睛为之一亮。

2022年将会是龙江校舍建设的丰收年，除了今日启用的丰华中学新校园、龙山中学新校园外，3月份还将启用龙江外国语学校附属幼儿园、龙江外国语学校附属幼儿园、杏坛杏美实验幼儿园(暂定名)。改建幼儿园1所，勒流大同幼儿园。

新建义务教育阶段学校4所，共计新增义务教育阶段学位11700个，新增宿位11000个。包括顺德容桂学校、北滘华东师范大学附属顺德美的学校(一期)、

佛山海事为海寿岛孩子上学护航

在渡船上为孩子们送上水上安全知识小课堂



搭乘渡船前，海事人员帮助学生救生衣受访者供图

羊城晚报记者景瑾瑾、通讯员黄剑耀报道：2月14日是佛山中小学生春季开学首日，佛山海事局组织青年党员突击队前往海寿渡口，护航海寿小学200余名师生安全过渡返校，并在渡船上为孩子们送上水上安全知识小课堂。

为了保障渡运安全，海事部

门提前一天对渡口渡船进行了全

方位安全检查，排查隐患，杜绝渡

船带“病”上岗。

开学首日清晨5点，佛山海事

青年党员便已赶往海寿渡口做好

准备工作，利用智慧监管系统在

渡口水域上下游设置预警“斑马线”，

实时盯防过往船舶是否存在超速、